



Finansira
Evropska unija



IPA PROGRAM PREKOGRAIČNE SARADNJE
BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE - Projekat „Povećanje otpornosti zajednica za prevenciju i upravljanje rizicima – RESCOMM“

Održana Završna konferencija i uspješno okončan projekat RESCOMM

Spasilačke službe iz Sarajeva i Danilovgrada su tokom prethodne dvije godine uz podršku EU unaprijedile svoje kapacitete za efikasnije i brže reagovanje u slučaju prirodnih nepogoda. Imajući u vidu povećane prijetnje od požara, zemljotresa i poplava, Evropska unija je finansirala projekat „Povećanje otpornosti zajednica za prevenciju i upravljanje rizicima u lokalnim zajednicama – RESCOMM“, kojim su ojačani kapaciteti spasilačkih službi u lokalnim zajednicama u Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori.

Projekat RESCOMM je omogućio adaptaciju tri trening centra za pripadnike spasilačkih službi, dva u Bosni i Hercegovini i jedan u Crnoj Gori, i stvorio uslove za bolje povezivanje i komunikaciju između njih. U sklopu projekta je nabavljena i lična i specijalizovana oprema za pripadnike službi zaštite, koja će povećati njihovu bezbjednost i efikasnost u slučaju požara i zemljotresa. Kantonalna uprava civilne zaštite Kantona Sarajevo je dobila novo specijalizovano vatrogasno vozilo za šumske požare, a izrađene su i smjernice za zajedničke intervencije u slučaju katastrofa uzrokovanih klimatskim promjenama, koje će unaprijediti saradnju i operativne postupke u slučaju većih zajedničkih katastrofa, sa fokusom na rizik od požara, a 5 manje razvijenih službi za zaštitu i spašavanje u Crnoj Gori su dobili odgovarajuću profesionalnu opremu.

U sklopu projekta su održane i stručne obuke za spasioce, na kojima je obučeno 80 pripadnika spasilačkih službi za spašavanje na brzim vodama – RESCUE 3 i pružanje prve pomoći u vanbolničkim uslovima, što je omogućilo znatno brže i kvalitetnije djelovanje službi u prekograničnom području u slučaju nepogoda.

Rezultati projekta RESCOMM su 30.07.2024.god. predstavljeni na završnoj konferenciji koja je okupila veliki broj stručnjaka iz ove oblasti i predstavnika službi spašavanja iz obje države.

Predsjednik Opštine Danilovgrad, Aleksandar Grgurović, kazao je da je ovo nastavak projekta FLAT koji je također finansiran od strane EU kroz program INTERREG IPA Italija – Albanija – Crna Gora, a zahvaljujući kojem je potpuno obnovljena Služba za zaštitu i spašavanje i u okviru nje osposobljen Regionalni centar za treninge i obuke. Predsjednik Opštine je istakao da su vrlo zadovoljni rezultatima projekta u okviru kojeg nije samo adaptiran prostor nego se radilo i na izgradnji kapaciteta u vidu kupovine opreme za vatrogasce, ali i organizovanje obuka i treninga. Grgurović je istakao da se važnost projekta najbolje vidi sada kada su požari učestali, pa je pohvalio rad Službi za zaštitu i spašavanje. Istakao je da su se preventivnim pristupom ove godine uspjeli izbjeći veći požari, a prethodnih dana mnogi su sanirani. Predsjednik Opštine dodao je da je zahvalan svima koji su učestvovali u ovom projektu, Kancelariji za projekte Opštine, Direktoratu za zaštitu i spašavanje i partnerima iz Bosne i Hercegovine, kao i da vjeruje da će se ova pozitivna praksa nastaviti i u narednom periodu kroz nove zajedničke projekte.

Mirsad Medić, pomoćnik direktora Kantonalne uprave civilne zaštite Kantona Sarajevo, rekao je da je posebno zahvalan projektnom timu na implementaciji, ali i EU koja je prepoznala i finansijski podržala

projekat i da se kroz projekat uvjerio u snagu i sredstva zaštite i spašavanja Crne Gore, uz nadu da će se ponovo sresti i dalje saradivati kako bi se ojačali sistemi zaštite i spašavanja.

Aida Džamaliya Duran, menadžer projekta ispred Sarajevske regionalne razvojne agencije SERDA, kazala je da je od značaja i izrađena planska dokumentacija, tj. da je okviru projekta izvršena analiza postojećeg stanja i date preporuke za unapređenje rada spasilačkih ekipa i tehničkih i drugih kapaciteta, kao i preporuke za unapređenje zajedničkih intervencija Crne Gore i Bosne i Hercegovine u hitnim interventnim situacijama. Istakla je da se projektom pokazalo da se zajednički mogu realizovati uspješni projekti i izrazila nadu da će se ovakva saradnja nastaviti u budućnosti.

Projekat „RESCOMM“ realizovan je u okviru IPA Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Bosna i Hercegovina i završen je 31. jula 2024. godine, a implementirali su ga Opština Danilovgrad, Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore – Direktorat za zaštitu i spašavanje, Kantonalna uprava civilne zaštite Kantona Sarajevo i Sarajevska regionalna razvojna agencija SERDA.

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 557.900 eura. Evropska unija je obezbijedila 467.000 eura bespovratnih sredstava, a ostatak su sufinansirali projektni partneri.